

郑钦文领衔 中国女网两连胜



郑钦文在单打比赛中回球

4月10日,2024年比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚大区一组比赛,在长沙月亮岛红土网球公园进行。中国女网第二轮对阵印度队,郑钦文在爸爸妈妈的助威下,以两个6:0战胜对手,中国队拿下两场单打和一场双打,取得赛事两连胜。

比利·简·金杯网球赛被称为女子网球的世界杯,2020年国际网联将已有57年历史的联合会杯更名为比利·简·金杯网球赛。目前中国女网身处亚大区一组,本站比赛来到长沙,吸引中国队、中国台北队、印度队、韩国队、新西兰队和太平洋大洋洲联队6队参赛。中国队由新科澳网女单亚军、世界排名第七位的郑钦文,携手朱琳、王欣瑜、王曦雨、郭涵煜出赛。本站排名前两名的队伍将晋级世界组附加赛。

在首日大比分2:1击败中国台北队后,中国队在第二轮迎战印度队。王欣瑜再次为中国队打头阵,对阵印度选手萨哈贾·亚马拉帕利。比赛中王欣瑜延续首轮自信的状态,在底线相持和网前小球方面都手感不错。虽然在赛点高压失误,但最终历经平分后,以6:2和6:3拿下比赛。

随后的第二场女单比赛中,郑钦文迎战印度球员安基塔·雷娜。首盘,郑钦文发球连连得分,仅用时28分钟便以6:0拿下一分。第二盘虽然被对手拿到3个破发点,但随即用ACE球化解,最终郑钦文耗时一个小时,以两个6:0取胜。

双打比赛中,王曦雨首次出战,她搭档郭涵煜以两个6:1取胜,中国队以大比分3:0击败印度队。

(据《北京青年报》)



王欣瑜在单打比赛中发球

“图欧”离巴黎更近了

“没办法了,太紧张了!”刘雨辰赛后双膝跪地。4月10日,“图欧”组合23:21、19:21、26:24,挽救4个赛点,险胜印度组合阿琼/卡皮拉,晋级羽毛球亚锦赛男双16强,距离巴黎奥运会资格更近了。

2022年,国羽男双从零开始重组,1.89米的欧烜屹和1.93米的刘雨辰组成“新双塔”,外界将其称为“图欧”组合,既有欧烜屹的名字,也包含了刘雨辰的绰号“图图”。

正在宁波进行的2024年亚洲羽毛球锦标赛,从第一轮比赛开始就关系到“图欧”的巴黎奥运会资格情况。带着压力出战,他们想过难,但没想到第一场就这么难。

本次羽毛球亚锦赛是亚洲区巴黎奥运积分赛的最后一站,国羽在其他项目上都已锁定满额,唯独男双还有变数。这其中奥运积分排名暂列第八的刘雨辰/欧烜屹肩负着为国羽男双争取满额参赛资格的重任。面对这样的压力,“图欧”也一直给自己作心理建设。“这是我们的目标和梦想,每一个运动员的梦想就是参加奥运会。”虽然已经夺得过东京奥运会亚军,但参加巴黎奥运会一直是刘雨辰这个周期坚持的梦想。

至关重要的比赛,带着压力上场,即使首轮面对的对手是世界排名只有第42位的印度组合阿琼/卡皮拉,“图欧”打得也很难,起伏很大。他们在决胜局开局11:3领先的情况下,却在局末被对手追平并反超,连续面对4个赛点。“面对压力,有一些机会球自己处理起来还会犹豫、不够果断。”欧烜屹回忆比赛过程时说。在局末惊心动魄的时刻,欧烜屹告诉自己:“大家都会犯错,我们尽量先把球打进去。”“心态上有起伏,有些球抽压比较快,我们不够耐心去摆脱他们,着急之下两三拍失误丢分影响很大,到最后就是发接发的博弈,平抽快挡,大家都‘照死了打’,幸亏顶住了。”想起决胜局最后几分,刘雨辰心有余悸。

本次亚锦赛刘雨辰/欧烜屹的奥运资格主要竞争对手是印尼组合菲克里/毛拉纳,不过他们在10日被淘汰,无缘巴黎奥运会。当时刘雨辰也在看直播关注对手的情况,欧烜屹则在睡觉,“睡醒后手机里好多条微信,大家都在告诉我印尼组合输了。”

虽然主要竞争对手输球,但“图欧”组合的奥运资格还不能确定。如果中国台北组合李洋/王齐麟夺得本次亚锦赛冠军,“图欧”组合进不了四强,依然有无缘奥运会的可能。后者在10日晋级了16强。“我们还没有确定奥运资格,还差最后一步,要一分分去打。”刘雨辰坚定地表示。

(据《中国体育报》)



刘雨辰(下)/欧烜屹在比赛中